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CARGO 

Nº DE INSCRIÇÃO 
 

NOME 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Esta prova consta de 30 (trinta) questões, assim distribuídas: 

- Português ......................................................................................... 5 questões 

- Matemática ..................................................................................... 5 questões 

- Conhecimentos Específicos e Atribuições do Cargo................ 16 questões 

- Legislação ........................................................................................ 4 questões 

 

A T E N Ç Ã O 

1. Confira o total das questões. Qualquer irregularidade, comunique ao fiscal antes de iniciar a 

prova. 

2. O cartão contém duas partes: 

1. Uma é para assinalar as respostas, devidamente desidentificada. 

2. A outra com a identificação do candidato. Nesta parte, confira seus dados (nº de inscrição, 

nome e cargo) e assine no local indicado. 

3. As duas partes não podem ser destacadas uma da outra, as quais deverão ser entregues ao 

fiscal de sala. 

4. Assinale apenas UMA resposta para cada questão objetiva. 

5. Ao passar para o cartão-resposta, negrite a quadrícula na linha e coluna correspondentes à 

resposta correta. É vedada qualquer marca que não seja na quadrícula correspondente à 

resposta do candidato. Caso isso ocorra, o candidato estará automaticamente 

desclassificado. 

6. A interpretação das questões é parte integrante da prova. 

7. Questão rasurada será anulada. 

8. A duração da prova é de 3h (três horas), incluindo o tempo para o preenchimento do cartão-

resposta. 

BOA PROVA! 
 

 

 

 

 
 

INTOR P 1º-9-2019 

 

CONCURSO PÚBLICO 

PREFEITURA MUNICIPAL DE SANTO ÂNGELO 
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A Importância da Segurança no Trabalho 
 

A importância da segurança no trabalho deve ser valorizada todos os dias pelas empresas e 
seus colaboradores devido a sua relevância e deve ainda ser praticada por todos aqueles que 
amam seu principal patrimônio: a própria saúde! Cada vez mais as empresas _______ adotando e 
implementando as práticas de segurança no trabalho, o que é uma _______ notícia, tendo em vista 
que os índices de acidentes de trabalho são grandes ainda hoje. Segundo a Organização 
Internacional do Trabalho, em todo o mundo, cerca de 5 mil pessoas morrem por dia em 
consequência de acidentes ocorridos no ambiente de trabalho. Com foco principal em garantir a 
segurança e prevenir doenças e acidentes de trabalho, toda empresa deve contar com uma equipe 
de profissionais em segurança do trabalho. 

É dessa forma que a segurança no trabalho deve ser encarada, como um investimento no 
material humano das empresas. Quando a prevenção ao acidente se torna prioridade, o ambiente 
fica mais leve, as pessoas se sentem mais motivadas e valorizadas, aumentando sua produtividade, 
além da segurança, que é fundamental em todos os segmentos. Isso proporciona também uma 
melhora na relação entre empregados e empregadores. Quando o funcionário percebe melhorias no 
ambiente de trabalho, passa a confiar mais e a ter mais carinho e respeito com a direção da 
empresa. E o resultado certamente aparecerá na produtividade e na melhor qualidade dos serviços 
prestados pelos funcionários. 

Para garantir _______ segurança dos funcionários de uma empresa, a equipe responsável 
irá avaliar e identificar as possíveis situações e fatores de risco, utilizando alguns métodos e 
ferramentas, e realizar um trabalho de controle para que as chances de acidentes sejam 
minimizadas. Ou seja, após realizar um mapeamento de riscos, os profissionais criarão regras e 
normas que deverão ser seguidas por todos os funcionários, cada um em sua área, para evitar os 
acidentes. Além de reduzir as chances de acidentes, auxiliar na promoção da saúde ocupacional e 
também na redução dos riscos de incêndios, os profissionais em segurança do trabalho farão com 
que as tarefas sejam realizadas de formas mais organizadas, elevando a produção e melhorando a 
qualidade do trabalho. Cada profissional _______ suas competências e todos devem estar aptos 
para desempenhá-las; por isso não é permitido substituir um tecnólogo para o lugar de um técnico 
de segurança do trabalho, por exemplo. Além do que, no Brasil, a Legislação de Segurança do 
Trabalho compõe-se de Normas Regulamentadoras, leis complementares e também as convenções 
Internacionais da Organização Internacional do Trabalho, _______ pelo Brasil. Para ter o amparo da 
lei é preciso respeitá-la. 

Como deu para perceber, a segurança no trabalho deve ser valorizada e é algo que trará 
benefícios gerais para os resultados da empresa e para a qualidade de vida dos trabalhadores. Por 
isso, deve ser vista como um investimento e não como um custo adicional. Portanto, mesmo que a 
empresa possua treinamentos internos, é importante também contar com profissionais externos, por 
exemplo, através de palestra de segurança do trabalho com foco comportamental, com profissionais 
que atuam em outras empresas e possuem experiências para compartilhar com sua empresa. 
Garantir a segurança dos seus funcionários é ter a certeza de estar fazendo a escolha certa! 

https://www.conceitozen.com.br/a-importancia-da-seguranca-no-trabalho.html 

 

 
1. Marque a alternativa que preenche, correta e respectivamente, os espaços em destaque no texto. 
 

A.(   )  vêm – excelente – a – tem – ratificadas 
B.(   )  vem – exselente – há – tem – retificadas 
C.(   )  vêm – exelente – à – têm – reitificadas 
D.(   )  vem – excelente – à – têm – ratificadas 

 
 

P ortuguês 

https://www.conceitozen.com.br/a-importancia-da-seguranca-no-trabalho.html
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2. Considere C para a(s) assertiva(s) correta(s) e I para a(s) assertiva(s) incorreta(s). Após, assinale a 

alternativa que apresenta, de cima para baixo, a sequência correta. 

(   ) De acordo com o texto, uma empresa deve investir massivamente nos materiais distribuídos aos 

seus funcionários, como as EPIs, como a principal medida para promover a segurança no trabalho. 

(   ) Cabe ao gerente da empresa a responsabilidade de identificar e avaliar as possíveis condições de 

risco para os funcionários e informar ao proprietário para sejam tomadas as devidas providências e, 

com isso, garantir a segurança e o bem-estar dos colaboradores. 

(   ) Conforme o texto, ainda que uma empresa promova treinamentos internos, é fundamental 

oportunizar aos seus respectivos colaboradores a experiência e o conhecimento de profissionais 

externos, tendo como “pano de fundo” a segurança do trabalho. 

(   ) Mesmo com a implementação e a prática de medidas de segurança do trabalho, ainda há, na 

atualidade, altos índices de acidentes de trabalho. 

(   ) À medida que os funcionários percebem os investimentos realizados no ambiente de trabalho em 

que atuam na empresa, sentem-se mais valorizados e acolhidos e isso, como resultado, reflete 

positivamente na produção e na qualidade dos serviços prestados pelos colaboradores. 
 

A.(   )  I – C – I – C – I 

B.(   )  C – I – C – I – C 

C.(   )  I – I – C – C – C 

D.(   )  C – C – I – I – I 
 

3. Marque a alternativa correta. 

A.(   )  Conforme o texto, a equipe de profissionais em segurança do trabalho tem como principal objetivo 

não só a garantia à segurança como a prevenção de doenças e acidentes de trabalho. 

B.(   )  É de responsabilidade dos profissionais em segurança do trabalho promover tarefas que sejam 

realizadas de maneira mais organizada, eletiva e seletiva para aumentar, principalmente, a 

produtividade da empresa. 

C.(   )  De acordo com o texto, o funcionário só terá respeito pelos seus superiores se perceber as 

melhorias e os investimentos para realizar com mais segurança as tarefas da empresa onde atua. 

D.(   )  O autor declara que a segurança no trabalho deve ser valorizada cotidianamente, tanto pelas 

empresas como, principalmente, pelos colaboradores que se preocupam sobremaneira com o 

principal patrimônio, que é a saúde organizacional. 
 

4. Leia as afirmativas e, após, assinale a alternativa correta. 

I. A expressão “por dia” (l. 6) pode ser substituída pelo advérbio “diariamente”, sem que ocorra alteração 

de sentido no contexto da oração. 

II. Os verbos “ir” ‘e “trazer”, em negrito no texto, expressam uma relação de tempo passado. 

III. As palavras “funcionários” (l. 18) e “responsável” (l. 18) recebem acento gráfico pela mesma regra de 

acentuação, ou seja, oxítonas terminadas em ditongo. 

IV. A expressão “Com tudo” pode substituir a palavra “Portanto” (l. 34) sem alterar o contexto da oração 

onde está empregada no texto. 
 

A.(   )  Somente a afirmativa I é falsa. 

B.(   )  Somente a afirmativa III é verdadeira. 

C.(   )  Somente as afirmativas II e III são verdadeiras. 

D.(   )  Somente as afirmativas II, III e IV são falsas. 
 

 

 



 

 
 
 

 
Pintor – 2019 – Prefeitura Municipal de Santo Ângelo                                                                                                                   Página 4 de 7 

 

5. Analise as afirmativas abaixo sobre o texto: 
I. A expressão “a própria saúde” (linha 3) explica qual é o principal patrimônio de um trabalhador 

quanto à sua segurança no trabalho. 
II. A expressão “um investimento no material humano das empresas” (linhas 10 e 11) refere-se à forma 

como “a segurança no trabalho de ser encarada” (linha 10). 
III. O pronome oblíquo la, junto com o verbo respeitar (linha 31) (respeitá-la), retorna o termo 

“Organização Internacional do Trabalho” ( Linha 30). 
IV. A primeira vírgula do último parágrafo pode ser substituída por ponto e vírgula. 
V. De acordo com o contexto, o termo “um investimento” (linha 34) é sinônimo de “custo adicional” (linha 

34). 
VI. Os adjetivos gerais (linha 33), internos (linha 35) e comportamental (linha 36) referem-se, 

respectivamente, a benefícios (linha 33), treinamentos (linha 35) e trabalho (linha 36). 
 

Das afirmações acima: 
A.(   )  Somente a I e a II estão corretas. 
B.(   )  Somente a I, II, IV e VI estão corretas. 
C.(   )  Somente a IV e a V estão corretas. 
D.(   )  Somente a II e a IV estão corretas. 

 
 
 

 
 
 
6. Uma pessoa apresentou forte dor abdominal. Em consulta, o médico receitou um comprimido de 4 em 4 

horas e outro de 6 em 6 horas. Às 11 horas da manhã ela tomou os dois remédios. Ela voltará a tomar os 
dois remédios juntos novamente no horário descrito corretamente na alternativa: 
A.(   )  Às 17 horas do mesmo dia. 
B.(   )  Às 19 horas do mesmo dia. 

C.(   )  Às 21 horas do mesmo dia. 
D.(   )  Às 23 horas do mesmo dia. 

 
7. Em uma festa, cada convidado tomou exatamente 3 copos de refrigerante de 250 ml cada. Se nessa 

festa foram 90 convidados, logo, o número de embalagens de refrigerantes de 2,5 litros consumidos 
nessa festa foi de: 
A.(   )  25 
B.(   )  27 

C.(   )  29 
D.(   )  30 

 

8. Em um mercado, um pacote de 250g de amendoim custa R$ 4,79. Para comprar 2 kg desse produto, o 
valor a ser pago é de: 
A.(   )  R$ 37,60 
B.(   )  R$ 38,32 

C.(   )  R$ 39,02 
D.(   )  R$ 47,90 

 

9. Um trabalhador recebeu R$ 2.400,00. Gastou 1/6 desse valor com alimentação; 2/5 com aluguel; 3/8 com 
pagamento de um curso de pós-graduação e o restante depositou em sua caderneta de poupança. 
Quantos reais o trabalhador depositou?  
A.(   )  R$ 140,00 
B.(   )  R$ 160,00 

C.(   )  R$ 240,00 
D.(   )  R$ 260,00 

 

10. Um pintor foi contratado para um certo trabalho. Tendo iniciado o trabalho, o pintor levou 3 horas e 35 
minutos para fazer a terça parte do trabalho. Mantendo o mesmo ritmo, o número de horas que o pintor 
necessita para realizar todo o trabalho é de: 
A.(   )  10 horas e 5 minutos. 
B.(   )  10 horas e 15 minutos. 

C.(   )  10 horas e 45 minutos. 
D.(   )  11 horas e 15 minutos. 

 

M atemática 
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11. Quanto aos diluentes para cada tipo de tinta, é correto o item da alternativa: 

A.(   )  Tinta à base de óleo – dilui com água. 
B.(   )  Tinta acrílica – dilui com água 
C.(   )  Tinta à base de água (PVA) – dilui com solvente. 
D.(   )  Tinta automotiva – dilui com óleo. 

 

12. Das lixas listadas abaixo, qual é a mais fina? 
A.(   )  Lixa grana 220 
B.(   )  Lixa grana 80 

C.(   )  Lixa grana 100 
D.(   )  Lixa grana 120 

 

13. A massa indicada para corrigir pequenas imperfeições, alisar e uniformizar superfícies de reboco, 
concreto, argamassas em geral, em ambientes externos, é a da alternativa: 
A.(   )  Acrílica  
B.(   )  Fina 

C.(   )  Plástica  
D.(   )  A óleo  

 
 

14. A tinta finamente projetada e depositada sobre o substrato de forma uniforme resulta em filme mais 
impermeável e menos sujeito a falhas. Para obter esse resultado, deve ser utilizado o item da 
alternativa: 
A.(   )  Rolo de lã de carneiro. 
B.(   )  Rolo de espuma. 

C.(   )  Pulverizadores. 
D.(   )  Pincel. 

 
 

15. Qual das sequências de pintura é a mais indicada? 
A.(   )  Paredes, teto, molduras, rodapé e piso. 
B.(   )  Piso (se necessário), teto, paredes, molduras e rodapé. 
C.(   )  Paredes, molduras, teto, rodapé e piso. 
D.(   )  Teto, paredes, molduras, rodapé e piso (se necessário). 

 

16. O bolor é a existência de manchas ou pontos pretos, cinzas ou marrons sobre a superfície pintada. Uma 
possível causa desse problema corresponde corretamente à alternativa: 
A.(   )  Uso de tinta de baixa qualidade, que oferece pouca adesão e flexibilidade. 
B.(   )  Uso de uma tinta de baixa qualidade à base de água. 
C.(   )  Áreas úmidas ou que recebem pouca ou nenhuma luz do sol. 
D.(   )  Adição de corantes em uma tinta imprópria para tingimento. 

 

17. Defeitos na pintura podem aparecer depois de algumas horas, dias ou até meses depois da aplicação. 
São causas mais comuns para o aparecimento dos defeitos:  
1. Aplicação de tinta sem diluição. 
2. Lixamento sem remoção do pó. 
3. Intervalo entre demãos menor que o 

recomendado. 

4. Diluição incorreta da tinta. 
5. Fatores climáticos (tempo chuvoso, sol 

muito quente). 

 

São corretos os itens: 
A) 1, 2, 3 e 4, apenas. 
B) 1, 2, 3, 4 e 5. 

C) 2, 3 e 4, apenas. 
D) 1, 3, 4 e 5, apenas. 

 

18. Quantos litros de tinta tem em um galão? 
A.(   )  3,6 litros. 
B.(   )  2 litros. 

C.(   )  18 litros. 
D.(   )  5 litros. 

 

 
 

C onhecimentos Específicos e Atribuições do Cargo 
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19. São indispensáveis para o serviço de pintura o uso de EPIs (equipamentos de proteção individual). Em 
uma parede revestida de gesso, além do capacete, devem ser usados os EPIs para a operação de 
lixamento, os quais correspondem corretamente à alternativa: 
A.(   )  Sapato de segurança, protetor auricular e máscara contra pó.  
B.(   )  Sapato de segurança, avental contra pó e óculos de proteção. 
C.(   )  Sapato de segurança, máscara contra pó e óculos de proteção. 
D.(   )  Luva de raspa, óculos de proteção e máscara contra pó. 

 
20. O fabricante de um determinado verniz indica diluição a 10% para aplicar a primeira demão. A 

quantidade de diluente, medida em litros, utilizada para cada 8 litros de verniz, será de: 
A.(   )  0,8 litro. 
B.(   )  1,0 litro. 

C.(   )  0,5 litro. 
D.(   )  1,6 litro. 

 
21. O material utilizado como primeira demão em reboco novo, para proporcionar uniformidade na absorção 

da tinta e diminuir a porosidade em superfícies externas, proporcionando maior rendimento das tintas de 
acabamento, denomina-se: 
A) Látex. 
B) Epóxi. 

C) Massa corrida. 
D) Selador acrílico. 

 
22. Qual o tempo mínimo recomendado para começar os procedimentos de pintura em um revestimento 

argamassado novo? 
A.(   )  28 dias. 
B.(   )  7 dias. 

C.(   )  5 dias. 
D.(   )  12 dias. 

 
23. O produto que serve de fundo protetor com função anticorrosiva e de uniformização da superfície, 

permitindo a aplicação de diversos acabamentos com máxima durabilidade, denomina-se de acordo 
com a alternativa: 
A.(   )  Epóxi. 
B.(   )  Látex. 

C.(   )  Zarcão. 
D.(   )  Acrílico. 

 
24. Para cobrir uma área de 750m² com 2 demãos de uma tinta acrílica, cujo rendimento médio é de 

250m²/lata/demão, serão necessárias: 
A.(   )  3 latas. 
B.(   )  4 latas. 

C.(   )  5 latas. 
D.(   )  6 latas. 

 
25. Qual equipamento de proteção individual deve ser utilizado para um trabalho executado em altura para 

evitar a queda? 
A.(   )  Cinto de segurança tipo paraquedista. 
B.(   )  Luva, capacete e óculos. 

C.(   )  Capacete e óculos somente. 
D.(   )  Andaime, luva e óculos. 

 
26. Qual diluente deve ser utilizado para diluir esmalte sintético? 

A.(   )  Água. 
B.(   )  Aguarrás. 

C.(   )  Selador acrílico. 
D.(   )  Zarcão. 
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27. Todos têm direito ao meio ambiente ecologicamente equilibrado, bem de uso comum do povo e 
essencial à sadia qualidade de vida, impondo-se ao Poder Público e à coletividade o dever de defendê-
lo e preservá-lo, conforme artigo 176 da Lei Orgânica do município de Santo Ângelo. Para assegurar a 
efetividade desse direito incumbe ao Poder Público: 
I. Organizar o Conselho Municipal do Meio Ambiente para formular a política ambiental do município. 
II. Fomentar e auxiliar tecnicamente associações de proteção ao meio ambiente, constituídas na forma 

da lei, respeitando sua independência de atuação. 
III. Fiscalizar o transporte e a localização de substâncias químicas perigosas, de agrotóxicos e biocidas. 

 
De acordo com a proposição acima: 
A.(   )  Somente as afirmações I e II são verdadeiras. 
B.(   )  Somente a afirmações II e III são verdadeiras. 
C.(   )  Somente as afirmações I e III são verdadeiras. 
D.(   )  As afirmações I, II e III são verdadeiras. 

 
28. Com base no artigo 93 da Lei Orgânica do município de Santo Ângelo, compete ao município instituir 

impostos sobre propriedade predial e territorial__________________. 
A alternativa correta para completar o texto acima está representada na letra: 
A.(   )  rural 
B.(   )  urbana 
C.(   )  florestal 
D.(   )  imaterial 

 

29. Com base no artigo 151 do Regime Jurídico dos Servidores Públicos do município de Santo Ângelo, 
será aplicada a pena de demissão nos casos descritos a seguir, com exceção da alternativa: 
A.(   )  Ofensa física contra qualquer pessoa, cometida em serviço, salvo em legítima defesa ou caso 

fortuito. 
B.(   )  Corrupção. 
C.(   )  Abandono de cargo. 
D.(   )  Críticas, em trabalho escrito, a atos do Poder Público sob a ótica doutrinária ou da organização. 

 
30. Conforme o artigo 136 do Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município de Santo Ângelo, são 

deveres dos servidores: 
I. Levar ao conhecimento da autoridade superior as irregularidades de que tiver ciência em razão do 

cargo. 
II. Cumprimento às ordens superiores, exceto quando manifestamente ilegais. 
III. Sugerir providências tendentes à melhoria ou aperfeiçoamento do serviço. 

 

Das afirmações acima: 
A.(   )  Somente a I é verdadeira. 
B.(   )  Somente a I e II são verdadeiras. 
C.(   )  Somente a II e III são verdadeiras. 
D.(   )  Todas são verdadeiras. 

 

L egislação 


